

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Газета выходит
в августе 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 8 июня 1974 года

№ 69 (2938)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ЗАВЕРШИМ ПЯТИЛЕТКУ ДОСРОЧНО!

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

5 июня животноводы колхоза имени 21 партсъезда одержали большую трудовую победу. В этот день были доставлены последние тонны молока в счет полугодового народно-хозяйственного плана. Всего на молокоприемные пункты доставлено почти 9500 цент. продукции.

Особенно хорошо потрудились доярки и скотники первофермы (управляющий Н. А. Фролов, бригадир Е. Е. Кислов). Они раньше всех достигли цели и, естественно, больше всех внесли вклад в эту победу, отправив на завод более тысячи центнеров молока сверх плана.

Называю имена тех, кто ковал эту победу. Это доярки А. Г. Аверякина, выдающая за май 322 кг молока от коровы, а с начала года 1560, Н. Н. Логинова, соответственно — 242—1362, Г. А. Скляева — 265—1335, Н. Н. Бызова — 247—1381, Е. М. Шорохова — 274—1192 и многие другие.

Немалого успеха добились и птицеводы колхоза. Они также досрочно справились с полугодовым планом как по производству, так и по реализации продукции. Лучшие птичницы А. К. Аленикова, А. И. Прокудина, В. Т. Гаркуша, Р. Т. Млюнова получили в мае от своих подопечных по 16,6—16,1, а с начала года по 83,4—84,2 штуки яиц от курицы-несушки.

Животноводы и птицеводы колхоза полны решимости сделать все для того, чтобы 1974, определяющий год пятилетки, ознаменовать значительным перевыполнением плановых показателей, внести весомый вклад в укрепление экономики колхоза.

М. ЗАРИПОВ,
главный экономист колхоза
имени 21 партсъезда.

ПАРЕНЕК СТАРАЕТСЯ

Под посев кукурузы на пятой ферме совхоза «Горский» отведено 100 гектаров пашни. Два дня волит свой агрегат по этому целику молодой механизатор комсомолец Александр Нуртин, который, не считаясь со временем, засевает более 20 гектаров кукурузы в смену при норме 10,5 га. За безупречную работу и отличное поведение Александр пользуется доверием у товарищей по труду.

Г. БУШУЕВ,
бригадир комплексной
бригады фермы № 5
совхоза «Горский».



Основная специальность у коммуниста Александра Игнатьевича Никитина — слесарь-аппаратурист. Трудится он в ремонтной мастерской совхоза «Родина». Полторы нормы за смену выполняет передовой слесарь. Если у него есть свободное время, то он идет помогать своим товарищам — ремонтировать двигатели. Не зря, видно, рабочие мастерской и гаража избрали его секретарем парторганизации и членом месткома профсоюза.

НА СНИМКЕ: А. И. Никитин.

Фото В. Гришина.

СЕГОДНЯ НА ПАСТБИЩАХ

РЕЗУЛЬТАТЫ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШЕ

Еще 25 мая животноводы четвертой фермы совхоза «Пермяковский» вывели личное стадо на летние выпасы. Казалось бы, можно ожидать повышения продуктивности. На это рассчитывали и управляющий С. С. Конаковский, и зоотехник фермы Г. Е. Старкова. Но дела же надолго остались низкими, хотя в целом по хозяйству они поднялись. Четвертая ферма замыкает совхозную складку по суточным надоям на одну корову.

Столь печальное явление здесь оправдывают большой перенасыщенностью животных, нехваткой рабочих рук. Это выглядит неестественно и уповать на это нет оснований. Причина кроется в другом, которую и руководители фермы, и специалисты, к сожалению, не считают главной. Это организация труда животноводов.

Ежегодно в летний период пастухи организуют пастбища так, как им выгодно: они труятся сутками. Сутки отпасет — двое дома. Настояла на таком распорядке

дня они и нынче. Однако ни Конаковский, ни Старкова, как ни странно, лишили свое молчаливое согласие, хотя знают о нарушении.

Каждому пастуху известно, что получение высоких надоев в первую очередь зависит от него, как он организует стравливание вытасов, водопой. Напряженная это работа, требующая творческого подхода, полной отдачи сил. В Карапале же эти факторы не учитывают. Вместо того, чтобы быть организатором дела, каким должно быть пастуху, здесь он превращается просто в наблюдателя, сторожа. Куда идет стало — туда и он. Пробить целый день на солнцепеке, а затем еще ночь — чрезмерно утомляет человека. Вот и выходит, что личное здесь стоит на первом плане. По всему видно, что такое положение дел не беспокоит руководителей фермы.

Не продуман заранее и другой, не менее важный вопрос: расположение места дойки. Доильные установки, водопровод и другое оборудование

находятся рядом с деревней. А коров пасут километров за пять. Подсчитать время нахождения животных на марше не трудно. За сутки они туда и обратно преодолевают более двадцати километров, загравив на это где-то восемь часов. Продолжительность дойки — шесть часов да на отдых в ночное время требуется три-четыре часа. Вот и выходит, что коровы пасутся всего только шесть — семь часов.

— Это еще ничего, — говорит управляющий. — Вот стравим ближние выпасы, тогда гонять будем еще дальше — за 8—10 километров.

В чем же причина таких больших перегонов? Если верить руководителям, то она кроется в одном: в отсутствии специально оборудованной автомашины для перевозки животноводов. А в непогоду будет затруднена транспортировка продукции.

Не все в порядке у животноводов и с трудовой дисциплиной. Здесь зача-

ТЕМПЫ НЕ СБАВЛЯЕМ

Горняки карьера «Шестаки» с первых дней нового года перевыполняют план по основным показателям и трудовое напряжение не ослабевает. Это позволило за пять месяцев добить 20 тысяч сверхпланового топлива, в том числе за май — 7 тысяч. С большим превышением выполняются задания по реализации продукции, а также по вскрышных работах. Горняки твердо и уверенно идут к цели — ко Дню выборов выполнить полугодовой план добычи топлива и записать на свой сверхплановый счет не менее 22 тысяч. Тон в соревновании задает экскаваторная бригада № 36 в составе машинистов Л. А. Пенькова, И. С. Паксина, В. М. Глебова. Она на месяц раньше выполнила объем горных работ, запланированных на три года и пять месяцев и сейчас ведет работы опережающими темпами.

П. АНОШКИН,
начальник планового отдела.

Техника становится в строй

Закончилась первая сельскохозяйственная кампания — посевная. На пороге не менее важная и ответственная пора — сеноуборочная и хлебоуборочная. Труженики совхозов и колхозов района теперь готовятся к ним. Готовятся тщательно, со всей серьезностью. Не откладывают дела на завтра ни в одном хозяйстве.

Что же сделано в совхозе «Бачатский» на сегодня? Сразу можно сказать, что сеноуборочная техника отремонтирована почти полностью: на линейке готовности стоят все одиннадцать стогометов, около 40 сеноуборочных из пятидесяти имеющихся и в пределах 80 процентов граблей. Неплохо идут дела на пятой и второй фермах. Здесь большую часть работ выполнили в зимнее время.

Приступили в совхозе «Бачатский» к ремонту зерновых комбайнов. Если зимой в МТМ загоняли не более двух степных кораблей и их подготовку вели два-три человека, то сейчас на ремонте занято одиннадцать механизаторов. Естественно, темп работы значительно увеличился.

Сегодня бачатцы рапортуют о готовности двадцати четырех комбайнов из име-

ющихся в хозяйстве пятидесяти. Кроме того, одиннадцать машин находятся в стадии ремонта. Комбайны, готовые выйти в поле хоть сейчас, идут к своим фермам.

По-ударному, добросовестно относится к порученному делу молодой механизатор с четвертой фермы Валерий Курочкин. На период посевной его назначали бригадиром полеводства. После ее он приступил к ремонту зернового комбайна. Мало того, решил подготовить еще и сенажный комбайн.

Не уступает Валерию ветеран труда Аким Михайлович Колокольцов с третьей фермы. Он, в основном, труждется электриком. Но в горячие дни посевной и уборочной приходит на помощь полеводам. Нынче весной работал на бункере-накопителе, сейчас на центральной усадьбе — ремонтирует комбайн. Подстать этим гвардиям и другие механизаторы.

Отрадно отметить еще и то, что в нашем совхозе уже приступили к подготовке сенажников. Эти работы ведутся почти на всех фермах.

Н. ЛЯМЦЕВ,
механик по сельхозмашинам
совхоза «Бачатский».

стую бывают прогулы, пьянки. Татьяне Фенюк, Марии Тарасовой ничего не стоит два-три дня не прийти на работу. Их группы приходится раздавать другим. Безусловно, продуктивность в эти дни значительно падает. Однако с прогульщиками и пьяницами не ведется настоящей борьбы.

Несмотря на имеющиеся недостатки, доярки прилагают много усилий, чтобы по достоинству встретить День выборов в Верховный Совет СССР. Так, кандидат в члены КПСС Галина Васильевна Антонова, Анна Алексеевна Старкова, возглавляют соревнование. Сейчас суточные надои по их группам на два килограмма выше, чем в среднем по бригаде и составляют 11,6 килограмма.

Можно надеяться, что руководители совхоза наведут надлежащий порядок.

Н. ЧИНЕНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 июня в 11 часов утра в зале заседаний райисполкома состоится семинар председателей групп народного контроля.

**РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.**

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

МАНЯТ ОГНИ АГИТПУНКТОВ

Выборы в Верховный Совет СССР — праздник всего народа страны Советов. К нему тщательно готовятся. Встav на предвыборную вахту, труженики щебеночного завода пересмотрели свои личные обязательства, взяли более напряженные. Как правило, у нас их выполняют с честью.

С момента предыдущих выборов на Бусканско-щебеночном заводе произошли большие изменения: преобразился облик поселка, а горняки дробильщики, станционники, рабочие других цехов и участков, стали жить значительно лучше. Все они 16 июня с радостью отдаут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных министров угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко и слесаря-сборщика завода «Кузбасс-радио» Т. Ф. Найловец. Ветераны партии и труда, передовики производства и ударники коммунистического

труда, ордоносыцы и молодые избиратели будут готовы за свое счастье.

Какую же работу проводят в настоящее время наши агитпункты? Сразу отмечу, что мы стараемся сделать все возможное, чтобы избиратели могли что-то почитать, с интересом провести свободное от работы время. К их услугам художественные и технические книги, журналы: «Агитатор», «Огонек», «Смена», «Крокодил», газеты «Правда», «Кузбасс», «Ленинское знамя» и другие издания. Здесь же можно поиграть в шахматы, шашки. Можно ознакомиться с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, биографиями кандидатов в депутаты. Побывала в каждой квартире три-четыре раза. Если встречаются вопросы, на которые она затрудняется ответить, то обращается за советом в парторганизацию совхоза. Она регулярно дежурит в агитпункте.

Двери агитпункта открыты. Приглашаем вас, дорогие наши избиратели!

Л. НЕМЦЕВА,
зав. агитпунктом
Щебенова.

К выборам мы стали готовиться давно. Своевременно

составили план работы агитпункта, утвердили график дежурства агитаторов, завели «Журнал учета работы агитаторов», оформили стенды «Путь озаренный Ленинским» и выставку «Для вас, родители». И сейчас, когда приходят щебеновцы проверять, правильно ли записаны их фамилии и другие данные в списках избирателей, задерживаются в агитпункте дольше обычного. И нас это радует: значит, старались не напрасно. Большую помощь нам оказал представитель РК КПСС Павел Михайлович Логунов. На сегодня из 1118 избирателей агитпункт посетило уже более 980 человек.

В этом году к избирательным урнам впервые подойдут многие ребята и девушки нашего поселка. Среди них Саша Недоспасов, который трудится на строительстве бытового комбината: Сергей Завейборода, заканчивающий десятый класс в средней школе № 209 и другие. С молодыми избирателями проведем семинар.

Двери агитпункта открыты. Приглашаем вас, дорогие наши избиратели!

Л. НЕМЦЕВА,
зав. агитпунктом
Щебенова.



На всех фермах совхоза «Моховский» прошли собрания, на которых было обсуждено Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. Рабочими хозяйством горячо отклинулись на призыв партии и решили трудиться еще с более полной отдачей сил на благо Родины, а в День выборов отдать свои голоса за достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

НА СНИМКЕ: БРИГАДИР ЧЕТВЕРТОЙ ФЕРМЫ СОВХОЗА «МОХОВСКИЙ» Т. А. ЕМАШКИНА ЗНАКОМИТ ДОЯРОК С ТЕКСТОМ ОБРАЩЕНИЯ.

ФОТО В. ГРИШИНА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

МЕДА БУДЕТ БОЛЬШЕ

В одном из важных цехов производства — пчеловодстве, имеются серьезные упущения. Пятилетний план производства меда не выполняется. В хозяйствах района на начало 1974 года нужно иметь 4840 пчелосемей, фактически имеется 3240.

За последние годы снизился товарный выход меда, сократились его заготовки. В хозяйствах, где имеются пчелы, не планируется расширение пасек, строительство зимников, не улучшается кормовая база для пчел. Слабо ведется подбор кадров и их обучение.

Исполком районного Совета обязал руководителей и зооветспециалистов хозяйств, где имеются пасеки, увеличить количество пчелосемей на 10 процентов.

Разработать конкретные мероприятия по дальнейшему развитию пчеловодства в каждом хозяйстве.

ЗЕМЛЯ — НАШЕ БОГАТСТВО

В 1973 году в сельскохозяйственный оборот вовлечено 920 га земель за счет распашки малопродуктивных сенокосов и пастищ, бывших населенных пунктов, ненужных дорог, используемых земель промпредприятиями. Улучшились кормовые угодья.

Вместе с этим в совхозах, колхозах, промышленных предприятиях и организациях еще имеются земли, не используемые в производстве.

Исполком районного Совета обязал сельские и поселковые Советы, управление сельского хозяйства райисполкома, руководителей совхозов и колхозов организовать работу по дальнейшему улучшению использования и охране земель. Привлечь к этому делу постоянные комиссии Советов, депутатов и специалистов сельского хозяйства.

Лиц, виновных в нарушении земельного законодательства, привлекать к ответственности.

ПОВЫСИМ ЗАБОТУ О ДЕТЕХ

Постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров и школьников» воспринято всеми трудящимися района с большим воодушевлением. Это еще раз свидетельствует о том, что наша партия и правительство постоянно уделяют большое внимание подрастающему поколению нашей страны, за что каждый родитель выражает огромную благодарность.

Большое поле деятельности открывается перед профсоюзовыми организациями работников сельского хозяйства. Им надлежит немало поработить, чтобы претворить названное постановление в жизнь. Первые шаги в этом отношении сделаны и делаются. Уже в этом году будут увеличены денежные средства на питание детей, которые поедут отдыхать в пионерский лагерь «Солнечная долина» или будут находиться в лагерях труда и отдыха и лечебно-оздоровительных учреждениях.

М. И. Швец агитатором в совхозе «Гурьевский» вот уже пять лет. На вопрос: «Кто является лучшим агитатором в предвыборной кампании?» секретарь парткома не задумываясь, называет Марию Ивановну. Она одной из первых составила списки избирателей своего участка. Постоянно следит за

АГИТАТОР

переселением людей и своевременно вносит изменения в списки.

Мария Ивановна ознакомила всех избирателей с биографиями кандидатов в депутаты. Побывала в каждой квартире три-четыре раза. Если встречаются вопросы, на которые она затрудняется ответить, то обращается за советом в парторганизацию совхоза. Она регулярно дежурит в агитпункте.

Коммунист М. И. Швец хорошо трудится на птичнике, относится к порученному делу добросовестно, по-коммунистически. Поэтому ее ставят всегда в пример.

Коммунисты, партийная организация совхоза «Гурьевский» со всей ответственностью относятся к подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Здесь создан агитколлектив из 27 человек. На агитпункте всегда порядок: составлен график дежурства, с агитаторами регулярно проводятся семинары. Ответственную и сложную задачу помогает успешно решить такой замечательный человек, как Мария Ивановна Швец.

А. ИВАНОВ,
инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС.

вительном.

Начинается строительство в пионерском лагере дополнительных спальных корпусов на 80 человек, подсобных помещений и оборудования отдельных корпусов отопительной системой. Решается вопрос о выделении пионерскому лагерю земельного участка для выращивания самими ребятами картофеля и овощей. В этом постановлении наряду с другими мерами повышается ответственность хозяйственных руководителей за своевременную подготовку пионерских лагерей к приему детей.

Много нерешенных вопросов в организации лагерей труда и отдыха. До сих пор не заключены договоры между совхозами и школами. Нет ясности с размещением ребят и местом приготовления пищи. Многое не сделано в подборе кадров. Такая же обстановка в подготовке летних оздоровительных площадок. Видимо, работниками района и комсомольских организаций, руководителями средних школ не учли ошибки прошлого года. Надо добиться того, чтобы средства, выделенные на детскую оздоровительную кампанию 1974 года, были полностью освоены.

Не проявляют активности в организации летнего отдыха ребят комитет физкультуры и спорта райисполкома и районный Совет ДСО «Урожай». Времени для подготовки всех мест отдыха детей осталось очень мало и поэтому надо ускорить все работы и организовать летний отпуск пионеров и школьников так, как это требует ЦК КПСС в своем постановлении.

А. СИЗОВ,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1974 года многодетным матерям нашего района присвоено высокое звание «Мать-героиня», с вручением Почетной грамоты и Золотой Звезды, родившим и воспитавшим 10 детей. Это:

Филимоненко Зое Ивановне, домохозяйке из села Золотая Тайга.

Ермаковой Нине Ивановне, домохозяйке из села Июшки.

Денисовой Марии Денисовне, домохозяйке из деревни Чуваш-Пай.

Устиновой Марии Захаровне, домохозяйке из села Сосновка.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДРОСТКАМ

В Мало-Салаирском сельском Совете раньше на сессиях рассматривали вопросы о готовности к новому учебному году школ. Здесь же, в основном, говорили об успеваемости, но мало придавали значения воспитанию подрастающего поколения.

В настоящее время комиссия по народному образованию и здравоохранению, которую возглавляет директор школы Иван Павлович Никитенко, делает большую работу, направленную на воспитание подростков. Теперь в дни каникул учащиеся старших классов работают и одновременно отдыхают в трудовых летних лагерях. В минувшем году, например, они обработали и убрали в совхозе «Рассвет» 10 га лука-севка.

Тем школьникам, которые не смогли пойти учиться в 9 класс по каким-то причинам, помогают трудоустраиваться. Так, в нашем совхозе работает выпускница восьмого класса Вершинина Таня. В летнее время она работала на крольчатнике, а сейчас дояркой на комплексе.

А для тех ребят, которые окончили 10 классов и остались в хозяйстве, открыли курсы трактористов-машинистов широкого профиля. Теперь они проходят практику. Одни из них в период посевной кампании трудились на тракторах, другие — селянщиками.

Такая постановка вопроса дает свои плоды. За пять минувших месяцев этого года по Мало-Салаирскому сельскому Совету нет ни одного преступления, совершившегося подростками. Поэтому ставим перед собой задачу — не ждать, когда кто-то из подростков совершил серьезную ошибку и тогда разбираться, а предупредить эти ошибки своевременно, помочь ребятам выбрать правильный путь, гасить честными, трудолюбивыми, сознательными гражданами страны Советов.

Ю. КАСЬКОВ,
председатель Мало-Салаирского сельского Совета.

«По примеру белгородцев» — так называлась статья, опубликованная в «Ленинском знамени» 9 февраля с. г. В ней говорилось, что коллектив учителей Евтинской средней школы поддерживает добрую почин своих коллег из Белгорода и обращается ко всем учителям района с призывом последовать их примеру. Кроме того, евтинские педагоги поставили перед собой определенные задачи, которые также обнародованы в газете. Наш корреспондент рассказывает о том, каких успехов добились евтинцы и какие трудности встали на пути к намеченной цели.

— Суть почина белгородцев, — говорит директор школы Галина Алексеевна Малышевская, — состоит в том, чтобы учащиеся сельской школы получали тот же объем знаний, что ученики городских школ, каждому ученику, поступившему в первый класс, дать полное среднее образование. Словом, работать без второгодников. Дороги, которые ведут к намеченному цели, различные. Но главным, пожалуй, является то, что без улучшения качества уроков нельзя вести разговор о получении глубоких прочных знаний. Немаловажное значение имеет грядущее обучение, идеально-политическое воспитание учащихся. Эти и другие вопросы нужно решать в комплексе, так как процесс обучения и воспитания единый.

Какие же предпосылки послужили тому, что евтинцы приняли столь высокие обязательства? Прежде всего, хорошая материальная база. Школа полностью укомплектована кадрами учителей, имеющими, в основном, высшее образование. Внедрена кабинетная система. Евтинская средняя школа — единственная в рай-

не, имевшая по итогам первого полугодия стопроцентную успеваемость.

Наивно полагать, что проблему второгодничества можно решить за какие-то пять месяцев. Поэтому педагогический коллектив делает первые шаги. Есть успехи, видны и отдельные

КО ВСЕОБЩЕМУ СРЕДНЕМУ

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ В ПОИСКЕ

промахи.

Урок — главный источник получения знаний. Неслучайно поэтому директор школы, завучи, уделяют проверке его качества самое пристальное внимание. Каждый из них за год побывает более чем на ста уроках. Как правило, после посещения проводится детальный, целенаправленный анализ. Основное внимание проверяющий уделяет тому, как учитель работает со слабыми учениками. На поспектке дня стоит вопрос о том, чтобы повысить качественную успеваемость до 50 процентов. В третьей четверти на «4» и «5» учились 30 процентов учащихся. И другой, не менее важный итог. В течение учебного года ни один ученик не остался за порогом школы.

Для укрепления материальной базы каждый преподаватель решил отработать по десять часов на школьных стройках. Этот раздел обязательств пока что остается невыполненным.

В кабинетах постоянное и тематическое оформление. На уроках используются технические средства обучения, которые имеются в каждом кабинете.

В школе функционирует постоянно действующий семинар, где учителя изучают

передовые методы. Все совещания носят обучающий характер. Кроме этого, каждый педагог имеет творческий план, самостоятельно работает над повышением своих знаний. В школе широко внедряется проблемное обучение.

Серьезно, вдумчиво подходит к внедрению проблемного обучения словесник В. М. Коровина.

Большой и важный воп-

ольских групп, объединяющих 130 членов ВЛКСМ. Среди групп было развернуто социалистическое соревнование. При подведении итогов учитывается успеваемость, дисциплина, общественная активность и многие другие показатели. Лучшим стали комсомольские группы 10 «а» и 9 «а» классов. Работа комсомольской организации интересна там, где боевой комитет ВЛКСМ.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Подведены итоги социалистического соревнования среди молодых доярок и комсомольско-молодежных звеньев за май. Впереди звено Галины Исаевой из совхоза «Ново-Пестеревский», надоившее от фуржной коровы по 358 кг молока. На втором месте — комсомольско-молодежное звено Любови Стенкиной из колхоза имени Ильича. Они надоили от каждой коровы по 277 кг. Звено Анны Погуновой из совхоза «Родина» на третьем месте. Здесь от каждой фуржной коровы за месяц надоено по 236 кг молока.

Среди молодых доярок, соревнующихся на приз «Лучшей молодой доярке района», первое место заняла Вера Осипова из совхоза «Ново-Пестеревский». Ее показатель — 393 кг молока. Второе место заняла доярка из того же совхоза Ольга Исаева. От каждой коровы она надоила по 354 кг молока. Третье место присуждено Любови Зековой из совхоза «Моховский». Она надоила по 344 кг молока от фуржной коровы.

ПО СЛЕДАМ неопубликованных ПИСЕМ

Жительница села Хакалино тов. Кожаева прислала в редакцию письмо с жалобой на грубое обращение продавца Магазина № 4 У. Д. Колочук с покупателями. Отвечает заместитель председателя правления райпотребсоюза А. Шляхтур.

Жалоба разбиралась в присутствии покупателей и автора письма Кожаевой. Изложенные факты частично подтвердились. За допущенные грубости с отдельными покупателями продавцу У. Д. Колочук сделано предупреждение.

КОНКУРС продолжается

До конца года продолжается традиционный Всекузбасский общественный смотр-конкурс состояния жилого фонда в городах, рабочих поселках и селах области. В задачу конкурса входит приведение в образцовое противопожарное состояние жилых зданий и домов, первичных средств тушения пожаров, пропаганда среди населения специальных знаний, обучение жителей навыкам тушения огня с помощью простейших средств.

В ходе общественного смотра намечено открытие пожарно-технических уголков при домоуправлениях, НИКО предприятий, проверка исправности пожарного инвентаря и оборудования.

Для победителей Всекузбасского смотра жилого фонда учреждено шесть денежных премий. Из них первые — по 250 рублей каждая. Чемпионы и призеры областного конкурса будут представлены на всероссийский смотр, где победителей ожидает 37 республиканских премий, из них две первые — по 1000 рублей каждая, пять вторых — по 500 рублей каждая, десять третьих — по 300 рублей каждая, поощрительные премии.

А. ВАСИЛЕНКО, ст. инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.

**ПО СЛЕДАМ
НАШИХ
ВЫСТАВЛЕНИЙ**

НИ ШАТКО, НИ ВАЛКО

она применялась, делалось это в агрегате с кольчатыми катками. Впервые в хозяйстве весной применялись культиваторы КПЭ-3,8. Ими обработано на четвертой ферме 520 га, на пятой —

326 га. Скомплектован агрегат борон БИГ-3 для К-700. Им проведена предпосевная обработка на площади 557 га. После дождей с целью разрушения почвенной корки проведено досходовое боронование зерновых на площади около 1000 га. На 1 июня закончено первое досходовое боронование на всей площади посадок картофеля, половина площади обработана дважды.

Большая работа проведена также по борьбе с засоренностью полей. Все поля тщательно обрабатывались перед посевом с целью уничтожения сорняков, обработка производилась непосредственно перед севом, на площади 270 га произведен посев сеялками СЭС-2,1 с одновременной обработкой почвы.

Широко применялось в хозяйстве припосевное внесение минеральных удобрений в смеси с семенами. Таким путем засеяно 1500 га пшеницы.

Коллектив полеводов фермы № 3 (управляющий гос. Лотов И. С.) при выполнении всех этих мероприятий принимал самое активное участие. За период проведения полевых работ по качеству третья ферма занимала одно из первых мест, не уступая первенство и по темпам проведения работ.



Доярка второй фермы совхоза «Ново-Пестеревский» Надежда Федоровна Пересвалова занимает в соревновании фермы второе место. Среднесуточный надой по ее группе составляет 12 килограммов молока от каждой коровы.

На снимке: доярка И. Ф. Пересвалова.

Фото В. Гришина.

Поэтому администрация совхоза выражает свое недоумение, почему ксеропоненты газеты, описывая состояние дел на ферме № 3, собрали в заметке только отрицательные, и как показала проверка, неподтверждаемые факты. Все описанное в заметке в отношении фермы № 3 взято со слов некомпетентных людей, а с руководителями фермы или совхоза товарищи из газеты не встретились и не попытались выяснить истинное положение.

Нарушения агротехниче-

ских приемов на ферме не наблюдалось. Все поля на ферме прикатаны до посева.

В. СОКОЛОВ,
директор совхоза
«Моховский».

От редакции: Замечание директора относительно качества работы третьей фермы, которое упоминалось в заметке, считаем обоснованным. Что касается конфликта тракториста Гречишника с бригадиром и управляемым, то он отражен в газете правильно и отрицать его не следовало бы.

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

ШУМНЫМ был отрядный сбор седьмого класса. Еще бы! Сегодня отряд получил важное задание: заготовить веники для целинных совхозов.

Сбор кончился. Дети с шумом высыпали на улицу и разошлись по домам. Скоро они небольшими группами начали собираться на школьном дворе.

Оживленно разговаривая в школьный двор вошли два неизвестных друга Витя и Миша. Они остановились в сторонке под березками и продолжали начатый разговор.

— Витя, — обратился Миша к другу, — ты мне так и не сказал, кем хочешь стать, когда окончишь школу.

— Как кем? Космонавтом! — ответил Витя, не раздумывая. Хочу полететь к Луне, а потом к другим планетам.

— Космонавтом... Хорошо. Но только туда всех не берут. Тогда в летчики пойду. Все равно по небу ходить. Я как услышу гул самолета, места себе не нахожу, так и бегу на улицу. Встречаю его взглядом и провожаю, пока он не превратится в незаметную точку.

В летчики еще куда ни шло. Но где же ты будешь сидеть? Ведь у нас чеки.

кругом леса, поблизости и аэродрома нет.

— Это правда. У нас самолету и сесть негде, — вздохнул Витя. А ты кем бы хотел стать после школы?

— Я уж твердо решил: буду лесорубом, как папа. Там и аэродрома не надо, да у меня что-то с геометрией не получается. А как хорошо в лесу! Дух захватывает. Меня отец два раза брал в тайгу. Как закончим школу, еще возьмет. Мы будем прямо в лесу ночевать, около костра. Эх ты, Витя, ты еще не знаешь тайгу. Ты у нас в поселке недавно. А деревья там такие толстые! Даже если вдвоем возьмемся и то не обхватим. А какие высокие! Прямо в небо упираются. За- прикинешь голову, чтобы взглянуть на верхушку, шапка падает.

— И лесорубом хорошо, — согласился Витя.

— Но тебе не возьмут в лесорубы. Там крепкий народ нужен. Ты ростом меньше меня и силенки у тебя маловато.

— Ну и что же из того, что я маленький. А силенки мне у тебя не занимать. Вот смотри!

Тут Витя подбежал к березке, размахнулся и с осторожностью стал рубить березу, под которой у них разгорелся спор. Не успел опомниться, как показалась зеленовато-розовая кора, а затем белая древесина, и во все стороны полетели влажные от сока щепки. Капельки сока побежали по белой коре и начали падать на землю. На шум друзей прибежали другие ребята.

— Что ты наделал, Витя, — сказал Миша.

— Смотри, березка заплакала, — сказал кто-то из девочек.

Целый день Витя работал как во сне. Его везде преследовала свежая рана на березке и прозрачный, как слеза, сок, капающий на землю.

На другой день опять состоялся отрядный сбор. Ребята разбрзали недостойный поступок Вити. Он стоял перед классом и рассказывал о случившемся. Губы его дрожали, рево...

— Разрешите мне слово, — вокруг нет, вот мы и возвращаемся за озеленение.

Ребята жалко березку, слово нет. Этим березкам более сказал кто-то.

— Почему вдвоем, звезд поможет...

— Всем отрядом...

— Зеленый патруль поможет...

Опять поднялся шум, как в

растревоженном улье.

— Хорошая память будет

школе, — сказала Мария Ивановна, — если мы посадим березовую аллею.

Прошли годы. По березовой аллее идут двое мужчин.

Трудно в одном из них, про

рабе леспромхоза, узнать вихрастого, худощавого мальчика,

который мечтал стать космонавтом. Не узнать и Мишу, с

конопушками на лице и вечно облезшей кожей на носу. Он

стал бригадиром комплексной

бригады лесорубов. Они

приглашены на последний звонок.

— Как березки наши выросли, — сказал Михаил Петрович.

— Тринадцать лет прошло, — ответил Виктор Иванович.

— Пойдем, посмотрим нашу

березку.

Они подошли к той березе, которую когда-то повредил Витя.

Береза за это время заметно растолстела. Вокруг раны

образовался бугорчатый нарост.

Береза жила, и рана

занесла ее уже не беспокоила.

— Виктор, как ты думаешь?

— Если бы не эта березка, была бы наша аллея?

Шум еще не стих, когда

слово попросил Миша. Он по-

мешался к столу, немножко по-

маялся и начал говорить.

— Ребята, тут виноват не

один Витя. Я тоже виноват.

И вот мы вместе с ним будем

сажать деревья и ухаживать

за ними. В прошлом году, по-

степенно затих.

— Не знаю, может быть и

была бы наша аллея?

— Не знаю, может быть и

была бы наша аллея?

— Пойдем, уже дети вы-

строились на линейку.

Они пошли по аллее. Весен-

ний ветер слабо шевелил вет-

ки деревьев, которые кронами

смыкались над их головами.

Н. МАТВЕЕВ.

с Горским.

КНИГА — НАШ ДРУГ

Любят жители нашего села книгу. Библиотека у нас хорошая, книг много: на любые вкусы и запросы. Постоянными посетителями у нас являются механизаторы, животноводы, медицинские работники, учителя и учащиеся, пенсионеры. Для одних времена проведенное за чтением книг служит отложком, для других книга является путеводной звездой в страну знаний. Недаром говорят, что книга — наш друг.

Как обычно, после работы, в библиотеку пришли М. С. Кондаков, Г. И. Журавлев, В. В. Шарапова, Н. Т. Решетник. Для подготовки к предстоящим занятиям в школе политпросвещения им нужны свежие газеты, журналы, специальная литература. Каждый день приходят сюда к книжным полкам, заочники техникумов, институтов. Учебники, справочники помогают таким, как В. Е. Пестерев, В. В. Долгонова, П. А. Локтиков, выполнить контрольные работы грамотно и в срок. Но чтобы книга была настоящим, полезным другом, надо учить работать с каталогом. Это поможет сохранить драгоценное время, не тратить его на беспечальные поиски того или иного материала.

Летние каникулы у школьников начались. И сразу же увеличился поток юных читателей в нашей сельской библиотеке. Много

ребята читают о Владимире Ильиче, его соратниках, детстве маленького Владимира Ульянова, его юности. Большим спросом пользуются произведения русских и советских писателей М. Прилежаевой, Е. Мара, Б. Полевого, Н. Жукова, Н. Веретеникова, З. Воскресенской и многих-многих других. Зачитывается приключенческими историями, страницами о дружбе и товариществе, о животном мире и героических полетах первооткрывателей космоса, ребята долго потом обсуждают прочитанное.

Через несколько дней в нашей стране состоятся выборы в Верховный Совет СССР. В библиотеке проводится большая агитационная работа. Оформлена выставка «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР», где подобрана литература для агитаторов, материалы XXIV съезда КПСС. Постановление ЦК КПСС «О всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства», речь Л. И. Брежнева в Алма-Ате к 20-летию освоения целинных и залежных земель. Положение о выборах в Верховный Совет СССР. Многие жители села, накануне общесоюзного праздника, с большим интересом знакомятся с этими материалами.

Т. ПРОНИНА,
библиотекарь.
с. Ново-Пестерево.



В Ровно состоялся праздник торжественных проводов призыва в ряды Советской Армии. Будущим воинам вручили наказы верно служить Родине.

На снимке: призывающим преподносят цветы.

(Фотохроника ТАСС).

СПОРЛОТО:

Итоги тиража

Главным управлением спортивных лотерей подведены итоги 15-го тиража «Спорлото» и «Спорлото-2», проходившего 30 мая в Москве.

«Спорлото»: шесть видов спорта не удалось угадать никому. Выигрыш, угадавший пять номеров — по 4.187 рублей (109 карточек), четыре номера — по 90 рублей (5.782) и три номера — по 4 рубля (133.441).

«Спорлото-2»: шесть видов спорта также не угадал никто. Те, кто угадал пять номеров, выиграли по 5 000 рублей (23 карточки), четыре номера — по 70 рублей

(1898), три номера — по 3 рубля (46.301).

Выплата выигрыш по 15-му тиражу будет производиться центральными сберегательными кассами с 11 июня по 10 июля.

Корр. ТАСС.

АЛЕКСАНДРИЯ — ФИНАЛИСТКА

Нана Александрия — финалистка турнира претенденток на первенство мира по шахматам. В полуфинальном матче она победила Марту Шуль со счетом 5:5:2 очка. Последующее доигрывание их восьмой партии принесло ничью.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Считанные дни остались до окончания подписки на второе полугодие на центральные, областные и местные газеты, до 12 июня должна поступить подписка в «Союзпечать» на центральные газеты, до 23 июня — на областные, и до 25 июня — на местные газеты.

Подписчики, имеющие полугодовую подписку, должны побеспокоиться о продлении подписки на второе полугодие.

АГЕНТСТВО
«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Тираж 7569 экз.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда».

НАШ АДРЕС:
Индекс 653600
Белово,
с. Советская, 6.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2.20.24, зам. редактора — 2.09.68, ответственный секретарь — 2.11.12, зав. отделом сельского хозяйства — 2.08.52, зав. отд. земледелия культуры — 2.23.18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2.24.18, корректора — 2.03.58, общий — 2.17.97.

ОП 14000
Беловское полиграфо-заглавие управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.